

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

о работе Мамедова Азера Агабала оглы над докторской диссертацией «Формирование картины мира талышского этноса как предмет философского анализа», представленной к защите на соискание ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.13 – философская антропология, философия культуры

Мамедов Азер Агабала оглы был прикреплен соискателем на кафедре философии ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева с 01.01. 2013 г.

За время прикрепления зарекомендовал себя как творчески мыслящий исследователь.

Принимал активное участие в работе научных конференций и семинаров в ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева, конференций Международного центра инновационных исследований «OMEGA SCIENCE», научно-издательского центра «АПРОБАЦИЯ» и др.

Приобрел необходимую эрудицию при написании диссертационного исследования. Имеет 34 публикации в рецензируемых журналах и изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, в том числе 17 – по теме диссертационного исследования.

Мамедов А.А. способен самостоятельно решать поставленные задачи, выявлять новые аспекты в рамках темы и развивать их, владеет методами и методиками обработки экспериментальных данных. Современные методики анализа позволили автору диссертации выйти на качественно новый уровень изучения проблемы формирования картины мира талышского этноса как предмета философского анализа.

Диссертация на тему «Формирование картины мира талышского этноса как предмет философского анализа» своевременно представлена на кафедру философии ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева» для обсуждения.

Диссертация Мамедова А.А. отличается актуальностью, состоящей в исследовании формирования картины мира талышского этноса как предмета философского анализа, теоретической и практической значимостью, научной новизной. Диссертационное исследование Мамедова А.А. является первой в отечественной науке работой, посвященной формированию картины мира талышского этноса. Теоретическая и практическая значимость исследования состоит в дальнейшей разработке концептуальных и теоретико-методологических положений философии и истории религии, философской антропологии и философии культуры. Диссертационное исследование существенно расширяет предметное поле современной философской антропологии и философии культуры, современной иранистики и кавказоведения, введя в них новые антропологические, культурологические, этнографические и религиоведческие материалы, обогащая ими теоретический дискурс современной философской антропологии и философии культуры. Результаты исследования применимы для дальнейшего развития религиозно-философского, философско-культурологического, антропологического знания об этносах иранской языковой группы – талышах, татах, курдах, осетинах и др.

Диссертационная работа может стать важным теоретическим основанием для развития идеологии единого духовного, культурного пространства населяющих РФ народов, разработки различных национальных проектов в рамках государственных программ по сохранению и развитию этносов на территории страны. Материалы и выводы исследования могут использоваться для чтения лекций по религиоведению, философской антропологии, философии культуры, культурологии и другим дисциплинам гуманитарного цикла.

К научным достижениям (научной новизне) данного диссертационного исследования следует отнести: впервые изложенный концептуальный подход к исследованию генезиса этнического сознания, заключающийся в раскрытии эволюции самобытной картины мира этноса; введенный в научный оборот понятие «геоэтнический заповедник», относящийся к талышскому этносу; исследование роли философско-религиозного дуализма в организации талышского этнического сознания; раскрытие категориальных структур религиозного синкретизма в картине мира талышского этноса.

Выполненная соискателем диссертация на актуальную тему носит законченный характер. Считаю, что работа Мамедова А.А. может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.13 – философская антропология, философия культуры.

Научный консультант
доктор философских наук,
профессор кафедры философии
ФГБОУ ВО «Российский
государственный аграрный университет –
МСХА имени К.А. Тимирязева»
127550, г. Москва, Тимирязевская ул., 49
Тел. +7(499)976-22-17
E-mail: shlp8@rambler.ru

Л. Шиповская

Л. П. Шиповская

